

# 深化改革与扩大开放双向赋能 加快打造双循环重要战略支点

## 南安多部门学习贯彻党代会精神

### 学习贯彻南安市党代会精神

本报讯（记者 陈江涛）南安市第十四次党代会第四次会议于日前胜利闭幕，全市各级各部门认真传达贯彻党代会精神，掀起学习宣传热潮。

报告提出，2025年，南安将坚持深化改革与扩大开放双向赋能，加快打造双循环重要战略支点，深化重点领域改革，打好新时代新侨牌，拓展闽台融合新路，努力在服务和融入新发展格局中争创新优势、塑造新动能、展现新作为。

市商务局提出，要全力提振消费，持续扩大消费品以旧换新销售覆盖面，加强农产品品牌建设，持续推进各种特色产品与农文旅结合，构建农产品销售网络，为乡村优质农特产品插上“云翅膀”、打开“新销路”，继续深入挖掘南安美食文化的深厚底蕴，筹办南安美食文化节。要全力稳外贸稳外

### 南安市能源工贸集团工会委员会第三次代表大会召开

本报讯（记者 傅雅兰 通讯员 林逸涵）近日，南安市能源工贸集团工会委员会第三次代表大会召开，选举产生了新一届工会委员会、经费审查委员会和女职工委员会。

会上，经无记名方式选举产生了能源工贸集团新一届工会委员会委员、经费审查委员会委员，并召开新一届工会委员会和经费审查委员会第一次会议，选举产生主席、副主席和经审主任，审议通过女工委委员、主任。其中，洪世超任工会主席。

“能够当选工会主席，我深感荣幸和责任重大。”洪世超表示，新一届工会委员会将在集团党委的坚强领导下，团结引导职工群众、竭诚服务职工群众，共同把工会建设为更有凝聚力、战斗力的“职工之家”。

“此次会议是在集团上下深入学习贯彻习近平总书记来福建考察时重要讲话精神，决战决胜集团2024年目标任务重要攻坚时期开展的一次重要会议。”集团党委书记、董事长尤振星希望，新一届工会委员会要着力加强工会自身建设，强化职工政治担当、激发职工建功立业、提升职工幸福指数。

### 全市12345热线工作业务培训会召开

本报讯（记者 陈江涛）18日下午，南安召开全市12345热线工作业务培训会。各乡镇（街道、开发区）、市级相关联动单位分管领导及经办人员共196人参加。

培训会以规范12345热线诉求办理，减轻基层负担，增强服务实效为主题，提出要把群众满意作为第一追求，服务民生、服务发展，做到更加便利、更有质感、更具韧性，从解决“一件事”向解决“一类事”转变；从注重诉求办理效率向全面提高办理质量转变；从推动诉求办理向全面提升政府工作人员作风转变；从单纯便民服务向服务推动高质量发展转变，实现全员提升、全面优化、全程监督、全量分析、全力推进。

# 九十九溪柳城段河道整治工程完工

## 全长8500米 正进行分部验收

本报讯（记者 陈亮亮 李想 通讯员 李燕婷 文/图）18日，记者从南安市柳城街道了解到，九十九溪柳城段河道整治工程顺利完工，正在进行分部验收。

当天，记者来到位于柳城街道施坪村的九十九溪河岸，可见河道宽阔，堤岸整齐，河水顺着河道缓缓流下，漫过水坝面后形成了一个漂亮的小瀑布；部分河水经引水渠流向河道旁的农田菜园；沿岸还增加了人行步道等基础设施，给村民提供了一个休闲、健身的好去处。

此处的场景，已经与一年前大相径庭。“在整治前，河道杂草丛生、淤泥堆积严重，河道宽度仅有5米左右，在出现台风、暴雨等极端天气后，经常出现河水漫灌，导致周边积水严重，农田房屋受损。”柳城街道一级主任科员叶至煌告诉记者，九十九溪在柳城街道途经上都村、施坪村、下都社区及三堡村等4个建制村，人口约2.5万人，村民伴河而生，河道环境与村民生活息息相关。

2023年9月，九十九溪柳城段河道整治工程启动施工。“该项目全长8500米，起点为后桥水库下游大坑村，终点为下游霞美镇交界处，总投资2800万元。”项目现场负责人张晓波介绍，一年多来，项目新建堤



整治后的九十九溪柳城祥堂段

防4700米，新建护岸5900米，河道清淤清障5600米，新建防汛道路599米，设置下河台阶35处、穿堤涵管2处、排水管涵2处和标志标识牌21个。

“整治工作持续一年多，村民们都非常支持，尤其在河道整治涉及各村部分农田时，村民们主动配合清苗迁移等工作。”叶至煌介绍，目前项目顺利完工，正在进行分部验收工作。

如今，原本狭窄的河道拓宽至

20米左右，最宽处达36米；新建堤防和护岸一改以往的杂乱，呈现整洁的面貌。河道通畅进一步方便农田灌溉，防洪标准提至10年一遇，切实提升了群众幸福感，为乡村振兴注入蓬勃动力。

家门口河道的变化，上都村党支部书记高金玉看在眼里，喜在心头。“没有了以往的脏乱环境，一眼看去宽敞整洁，也不用再为台风暴雨天河水漫灌损坏农作物、房屋、道路而担忧了。”高金玉说。

# 提升工业(产业)园区标准化运营管理

## 水平 南安举办专题培训班

本报讯（记者 陈江涛）18日，南安举办工业(产业)园区标准化运营管理水平提升专题培训班。各乡镇（街道、开发区）分管领导、园区办主任，市直单位、市属国有集团公司分管领导和业务负责人，南安经济开发区全体干部，各小微产业园负责人参加培训。

培训班上详细分析阐述园区标准化新形势，产业招商的痛点及深层原因，产业园区发展的驱动力，产业招商客户画像、精准匹配客户，高效的产业招商以及如何发展都市工业园区，构建产业服务生态。

培训班上提出，要把握形势，认识园区标准化建设的重要性和必要

性；要统筹协调，持续把园区标准化建设和重点产业链紧密结合，把园区建设、项目招引、产业转型、配套完善等统筹考虑、一体推进，为加快推进新型工业化提供坚实支撑；要勤奋求知，力求学有所获，坚持在工作中学习，在学习中工作，不断提高自身素质和履行岗位职责的能力。

# 委员齐聚力 撑起青少年心灵“守护伞”

理健康教育已成为当务之急。

如何让青少年心理健康工作得到进一步重视，让相关教育体系更加健全，做到监测预警更加完善、服务保障有效提升？柳城街道政协联络组经过前期深入走访调研，将“关爱下一代保障青少年心理健康”作为此次活动主题。

“家长要像关注孩子身体健康一样关注孩子的心理健康，多陪伴孩子”“学校、社会要加强留守儿童家庭的关注和帮助”“要推广心理健康咨询热线，加强线上咨询、网络咨询的力度，让孩子有问题时有地方说出来、有地方寻求帮助”……在随后召开的协商会上，与会人员从如何精准摸排心理健康问题学生、如何形成“家校社医”有效联动机制、如何保障心理健康师

资力量等关键问题畅所欲言、聚智聚力，提出了许多真知灼见。

下一步，柳城街道将充分梳理政协委员的意见建议，扎实做好协商的“后半篇”文章，推动针对性、精准性强的意见建议落地见效；同时，持续聚焦民生实事，持续深入开展“关注民生事 有事好协商”活动，充分发挥政协委员主体作用，推动急难愁盼问题解决，以高效的履职尽责助推高质量发展，彰显政协委员的担当作为。

当天还开展柳城街道露江工业区基础设施提升视察活动。与会人员前往露江工业区实地了解当前各项目建设进度、园区总体规划、功能分区、招商引资、生活配套设施及标准化建设等情况，并对工业区的未来发展提出了意见建议。

### 南安市领导带队调研社区“大党委”工作机制

本报讯（记者 洪丽燕）19日，南安市委常委、组织部部长，新华社区、柳东社区“大党委”书记李安辉带队调研社区“大党委”工作机制并主持召开新华社区、柳东社区“大党委”第一次联席会议。

调研组实地调研了电信大厦、东区住宅、御景苑、水岸帝景、福璟湾等小区，详细了解各小区治理情况和存在问题。

会上宣读了新华、柳东两个社区“大党委”成员名单及联席会议制度，新华、柳东两个社区与相关成员单位签订党建共建协议书。新华社区、柳东社区党组织书记分别汇报今年以来开展物业党建联建工作的主要做法、存在问题和需协调事项，并作汇报发言。相关市直单位围绕社区需协调的停车棚改造、地下停车场围墙安全隐患整改、消防通道整改等事项进行充分的交流、探讨，并认真认领问题事项清单，并提出解决措施。

会议强调，要提高政治站位，主动服务城市治理，认真贯彻落实社区“大党委”工作机制有关要求，推动基层党建和基层治理深度融合；要强化协调联动，凝聚共建共治合力，集中力量攻坚化解一批居民群众反映强烈的“老大难”问题，实现工作联商、事务联办、服务联推、难题联破；要强化责任落实，提升社区治理效力，形成一股劲、拧成一股绳，真正将组织优势、平台优势和资源优势转化为基层治理实效。

### 南安首家关爱退役军人协会联络点揭牌

本报讯（记者 庄树鸿 通讯员 陈俊鸿 李智猛）19日，南安市首家关爱退役军人协会联络点在蓬华镇揭牌。副市长陈志慧参加活动。

蓬华镇地处山区，历来十分重视退役军人服务保障工作，该镇退役军人服务站被评为“省级百家红色退役军人服务站”，全镇9个村退役军人服务站的标准化建设也取得显著成效。

为进一步提升关爱退役军人服务质量与水平，蓬华镇充分整合优化有限的办公用房，成立南安首家关爱退役军人协会联络点。揭牌仪式结束后，与会领导现场参观关爱退役军人协会联络点建设情况并召开座谈会。

### 泉州市委文明办到南安调研

本报讯（记者 王丽清 通讯员 洪小双）18日，泉州市委文明办调研组到南安开展中央专项彩票公益金支持的乡村学校少年宫和地方自建的乡村学校少年宫项目建设运行情况调研，并观摩南安市2024年度乡村学校少年宫特色项目展示展演活动。

当天，南安市乡村学校少年宫特色项目展演活动在第三实验小学精彩上演。来自第三实验小学、官桥中心小学、水头中心小学、石井中心小学等乡村学校少年宫的孩子们带来了10个特色节目。

随后，调研组一行在第三实验小学、水头中心小学等地，通过观看展示展演、实地考察、座谈交流等形式，详细了解南安乡村学校少年宫建设运行情况、活动开展情况以及特色项目成果展示等。

调研组对少年宫的建设、活动开展以及特色项目成果等方面给予了高度评价。

### 南安新增一社区矫正就业培训基地

本报讯（记者 朱晓西 通讯员 刘丽惠）19日，泉州市鸿佳机械社区矫正就业培训基地举行揭牌仪式，这是南安首个社区矫正机械培训基地。

活动中，南安市司法局和泉州市鸿佳机械有限公司签订社区矫正就业基地协议书，并组织丰州、美林、洪濑3个乡镇（街道）的社区矫正对象启动第一期社区矫正对象职业技能培训班。

### 小微融资机制进园区

## 泉州首场活动走进南安

本报讯（记者 陈江涛 通讯员 黄闽）19日上午，泉州市“小微融资机制进园区”首场活动在南安举行。

活动现场进行了“园区金融服务方案”政策要点解读，9家银行金融机构向园区企业代表介绍了融资产品。

主办方表示，园区企业是培育和发展新质生产力的主力军，做好园区金融工作是推动“科技-产业-金融”良性循环的关键一环，有助于推动园区企业科技创新，驱动园区产业孵化、产能升级。

### 关注民生事 有事好协商

点滴民生 细微关怀 文明和谐

■本报记者 傅雅兰 通讯员 陈理锋

青少年心理健康工作是建设教育强国、健康中国的重要内容，也是人民群众关切、社会关注的重大课题。

日前，柳城街道开展“关注民生事 有事好协商”暨“关爱下一代 保障青少年心理健康”主题活动，来自不同领域的南安市政协委员与有关部门负责同志汇聚一堂，为守护青少年健康成长积极建言献策、广泛凝聚共识。

当天，与会人员一行实地走访了

柳城街道下都社区吴声梓故居和榕桥中学李贽纪念馆、心理辅导室，详细了解柳城街道历史文化底蕴、青少年心理健康工作开展情况，以及当前存在的困难和不足。“随着社会竞争的加剧和学业压力的增大，青少年心理健康问题日益凸显，部分青少年存在不同程度的焦虑症、抑郁症的发病率也在逐年上升，严重影响了生活和学业。”市政协常委陈明君表示，当前青少年群体正面临着前所未有的心理健康挑战，加强青少年心